

保护汽车消费者合法权益 新版《汽车三包规定》新在哪？

近日，国家市场监督管理总局公布《家用汽车产品修理更换退货责任规定》(以下简称新版《汽车三包规定》)，自2022年1月1日起施行。作为保护汽车消费者合法权益的一项具体规定，该规定一经发布便引发舆论热议。

在业内人士看来，该规定在2013年10月起施行的《家用汽车产品修理、更换、退货责任规定》的基础上，进行了较大幅度的修改，加大了消费者合法权益的保护力度，并对经营者提出更加严格的三包责任要求，有利于倒逼汽车企业和经销商不断提升产品质量和服务水平。

中国消法研究会副秘书长陈音江指出，在新规已经出台但尚未生效的近半年时间内，汽车生产者、销售者、修理者都应当尽快依照新规完成转变，尽快实现合法合规经营。从消费者角度讲，也应多了解新规内容，依法依规维护自身合法权益。

新版《汽车三包规定》，新在哪？第一个“新”是扩容。伴随着新能源汽车行业的发展，一些与消费者利益密切相关的问题也不断出现，原有的相关规定已无法保障这些新能源车主的权益。为此，新版《汽车三包规定》增加了与新能源汽车相关的条款，将动力电池、行驶驱动电机等专用部

件质量问题纳入三包退换车条款。

同时，对家用皮卡车实施三包，保护皮卡车消费者权益，促进皮卡车行业快速发展；将家用汽车污染控制装置的主要零部件纳入重大质量问题退换车条款，加大对机动车排放污染的防治力度。

第二个“新”是加大消费者合法权益的保护力度，对经营者提出更加严格的三包责任要求。新规明确，家用汽车自三包有效期起算之日起7日内，出现因质量问题需要更换发动机、变速器、动力蓄电池、行驶驱动电机或者其主要零部件等情形的，销售者应当按照消费者的选择予以免费换车或者退车。

在业内人士看来，新增7日可退换条款，这是一个很大的突破。这将对汽车生产商起到督促作用，强化他们的质量责任，在生产制造过程中更加注重产品质量。

同时，新版《汽车三包规定》还明确销售者为消费者退换车时，应当赔偿消费者的车辆登记费、加装装饰费、相关服务费等损失；通过降低使用补偿系数，进一步减少消费者退换车时向销售者支付的使用补偿费；要求生产者在三包凭证上明示纯电动、插电式混合动力汽车的动力蓄电池容量衰减限值，供消费者在选购车时参

考。

此外，该新规还将三包有效期内同一质量问题累计修理超过5次或者整车累计修理时间超过35日予以换车的限定条件，缩减为4次、30日；规定生产者、销售者、修理者等经营者不得限制消费者自主选择对家用汽车产品进行维护、保养的企业，并将其作为拒绝承担三包责任的理由；修理者履行三包责任时能够核实购车信息的，应当免除消费者提供三包凭证的义务；消费者遗失三包凭证的，销售者应当为其及时免费补办等。

第三个“新”是针对家用汽车三包工作的发展变化，进一步完善相关监管制度。新版《汽车三包规定》强化生产者的质量责任，要求生产者不得故意拖延或无正当理由拒绝销售者、修理者提出的协助、追偿等事项；加大违法行为处罚力度，对故意拖延或无正当理由拒绝承担三包责任的经营者，明确依照《中华人民共和国消费者权益保护法》第五十六条的有关规定实施处罚；借鉴国际通行做法，鼓励有关组织建立家用汽车三包责任争议处理机制，便于利用第三方专业资源免费为消费者提供公正、专业、便捷、高效的三包争议处理服务，同时降低行政和司法成本等。□据工人日报

潮流风向标

时 尚

旅游~汽车
美食~娱乐

周 刊

11

2021年8月13日

星期五

18281852900

□主编：陈小玲
□责编：向也

秋季怎么穿出英伦风？ 这些穿搭相信你会喜欢

英伦风是很受欢迎的风格，那么怎么穿出英伦风呢？英伦风格以优雅、含蓄、自然或高贵为特点，整体呈现出绅士风度与贵族气质，个别带有欧洲学院风的味道。下面我们一起来了解一下秋季怎么穿出英伦风，感兴趣的朋友赶紧来看看吧！

搭配1：格子连衣中长裙+H型中款风衣外套

在秋季，英伦风是特别受欢迎的，这种风格很时尚很大气，很能衬托出自己的气质，并且拍照也很上镜。浅绿色的格子连衣中长裙，外面配上一件米白色的H型中款风衣外套，再配上一双棕色的短靴，整体看起来有着满满的英伦校园风，同时还给人青春与文艺的气质。

搭配2：吊带背心+阔腿西裤+宽松小西装外套

咖啡色的吊带背心搭配米白色阔腿西裤，外面再套上一件烟灰色的宽松小西装外套，这一身颜色搭配简直不要太高级太时尚。秋季这样穿出街让你走路带风成为焦点哦！配上高跟鞋看起来更优雅且高贵，给人满满的英伦风，显得很有气场，许多英国女性都喜欢这样穿，能把气质提升得更加出众。

搭配3：蝴蝶结衬衫+A字半身中长裙

在秋季想要穿出英伦风，简单的衬衫搭配半身裙就ok啦！浅色的蝴蝶结衬衫搭配深色的A字半身中长裙，这样看起来特别简约自然，给人满满的英伦风气息，看起来真的很素雅很有女神范儿，气质型和淑女型的女性都很适合这样穿。

搭配4：衬衫+修身烟管裤

简单的衬衫搭配烟管裤，也能穿出英伦风的味道。修身的白衬衫配上灰色的修身烟管裤，脚上搭配一双女式皮鞋，整体看起来很随性简单，并且从视觉上还能起到显高作用。秋季这样穿出街很大气，职场女性也很适合这样穿。

搭配5：百褶连衣短裙+短款马甲

英伦风是一种很时尚的风格，给人呈现出多种不同的感觉。英伦风也不是特别挑人，许多人都能驾驭灰色的百褶连衣短裙配上浅驼色的短款马甲，整体看起来给人满满的英伦学院风，真的很是青春又减龄。



□向也

了解更多达州本土资讯，请扫描二维码，关注达州晚报客户端——云达州APP。



安卓系统



苹果系统